

東華，這些人

華文系大三 宋雨楠

來到東華，我的第一個印證就是 W10308004，老師不知道「宋雨楠」這個名字，同學也覺得「捲舌音」聽起來挺有趣的！我渴望融入大家，卻總有點「說不好」的距離。

來到東華，第一個給我幫助的老師是環保組組長廖順魁老師，他知道我沒有腳踏車，主動提供給我，使我很快就有了代步工具。廖老師每逢節日就會請我吃飯。就拿端午節來說，本來是個獨在異鄉，不敢望月的日子，但是老師盛情款待晚宴，並且還和我分享了師母包的粽子，粒粒飄香……廖老師說，「做人，行善行孝要及時」點醒了我，我反思：自己以前是不是太自私！所以，最感謝的是廖順魁老師。

須文蔚老師是我們系辦的主任，也是我「出版于編輯課」的老師。我們須須老師做事情十分認真，精細！他平時風趣幽默，我常常覺察到他把生活中的煩惱和苦痛用戲虐的方式化掉。他平時總是笑，該發脾氣的時候也在笑！以至於，有一次，我認為我們這樣隨意的做功課肯定是完蛋了，做夢夢到老師竟然還是在笑！最後，我從夢中驚醒，就下床好好地做老師留的功課。這門課的學習，對我專業課能力有一個很大的提升！

王夫人，就是王禎和先生的夫人，林碧燕女士。我因為有向王夫人約稿的任務，需要向王夫人寫信。王夫人平易近人，溫柔細緻，王夫人對生活充滿信心！夫人每次回覆我的信件都很客氣，沒有一次怠惰與敷衍！同時，詢問一些事情也從不催促。我們 28 個同學的不成熟的想法，夫人沒有看輕，反倒是很尊重，很感動！夫人本人也是很有名的作家，但是夫人似乎沒有把名利看得太重。我在夫人的身上看到了，經歷了大風大浪后，難得保留的一份寧靜。

「海島與海洋」，是我們學校炙手可熱的一門課。廖鴻基老師擁有的那份藍色世界，令我們驚奇，也令我們嚮往……「有夢很美，逐夢更美」廖老師說過。廖老師在第二節課就問我們：「你們可曾有過鯨豚入夢的時候？」我很奇觀，為什麼做夢要有海洋生物？即使它們那麼可愛，但是與我的生活並不搭邊啊？！可是，我現在渴望能有「鯨豚如夢」的那個美麗時分。這種覺悟，我要感謝廖老師的啟發。

我的三個可愛的天蠍室友。瑞雪個性直率，巧如個性更直率，羅杰外表溫柔，骨子裡比誰都直率。就是和這三個不好相處的「天蠍姐姐」，我們成為了一生的好朋友。有一次，我快要趕不上見媽媽的火車，羅杰放下手上的功課，用機車載我，讓我順利搭上了火車！巧如心很細，每次我和我們的陸生夥伴出行，都是我

在計劃路線！他們不知道我有我的「專屬軍師」——巧如！瑞雪，總是陪著我，我過生日那天，我們逃課去了日月潭，高美濕地……留下了最美好的回憶。遺憾的是，我的電腦吞掉了 1900 張照片，好像是上天給我們開了一個玩笑！

我們的「台灣的故事」，我們從大連民族大學過來的「十朵金花」！我們雖然住得分散，但是誰生病了，大家都會來看看。我們十人這次來台灣，由朋友升級為家人，由獨立升級為親密！我覺得，有姐妹，真的幸福！結實你們，是我的榮幸！我們剛來的時候一起去湯圓的時候，我們還都很白！但是，在一起吃粽子的時候，就都很黑了！時間匆匆得把我們烤糊了，太匆匆了！

志工的幫助，真貼心！我們有一個志工叫洪冠慧，我們都叫她 Amy！別看她只有大二，年齡比我們還小，但是辦事成熟穩重，更難得地是，冠慧與一個真誠、善良、樂觀的強大心臟。她樂於助人，無償助人的精神感染了我！姐姐們要向你學習！

九份，阿里山，墾丁，高美館……台灣的美景讓我心醉，不相識的路人都會出手相助。有一次走到了舞鶴茶園，我和瑞雪飢腸轆轆，周圍還沒有飯店。這時有一位叫林鳳妹的女士正好遇見我們，就邀請我們到她家吃拜拜……

台灣景美，但是更美的是人……感謝東華，感動花蓮，感恩台灣！